

καί θα έορτάση σήμερα την νίκη του Στυλιανού Κυριακίδη εις τόν Μαραθώνιον τής Βοστώνης. Ο νικητής είναι 35 έτών και πρωταθλητής επί δεκαετίαν τής Ελλάδος, τής Αιγύπτου, τής Τουρκίας και τών Βαλκανίων. Η επίδοσίς του είναι δύο ώραι, 29' και 27'' ύστερούσα κατά τρία λεπτά τής παγκοσμίου επίδοσως. Διά του ενδόξου θριάμβου του ο Κυριακίδης επέτυχε του εύγενούς σκοπού του να έφελκύση την προσοχήν του Έθνους του και του κόσμου και να συντελέση ούτω εις την άποστολήν τροφίμων, ένδυμάτων και ειδών άθλητισμού εις την έρημωθείσαν εκ του πολέμου Πατρίδα του. Οί δύο άνταγωνιστάι Κυριακίδης και Κέλλεϋ διεξήγαγον καθ' όλην την διαδρομήν μίαν μονομαχίαν ήτις κατά τά δύο τελευταία μίλια προεκάλεσε ρίγη συγκινήσεως με τελικόν νικητήν τόν Κυριακίδη. Ο Έλλην τρέχων ώς έάν ήτο ο Φειδιππίδης διέτρεξε κυριολεκτικώς πετών τας τελευταίας χιλίας ύσους, τούτο δε προεκάλεσε τας μεγαλυτέρας έπευφημίας τών όποιών έτυχε ποτέ πρωταθλητής του Μαραθωνίου τής Βοστώνης. Τερματίζων ο Κυριακίδης ειπεν ότι έκαμε ό,τι ήδύνατο διά την Ελλάδα και ότι η έπιτυχία του ήτο ανωτέρα τών έλπίδων του, δεδομένου ότι η επίδοσίς του εις τόν Μαραθώνιον ήτο 2 ώραι και 40 λεπτά. «Είμαι, ειπε, τόνσον ένθουσιασμένος ώστε θα ήθελα να κλάψω». Ο Κέλλεϋ συχαίρων αυτόν ειπε: «Σχεδόν με έσκοτώσατε, αλλά έφ' όσον ήττήθην, είμαι εύτυχής που ήττήθην από σας, ένα Έλληνα».

Η έφημερίς «Μπόστον Άμερικαν» τής 20ής Απριλίου δημοσιεύει με τεράστια γράμματα και υπό τόν τίτλον «ο Μαραθώνιος εις τόν Κυριακίδη» τας εξής λεπτομερείας από τόν άγώνα: «Ο Στυλιανός Κυριακίδης, του άθλητικού συλλόγου «Ολύμπια» Ελλάς, ο όποιος ήλθεν εδώ από την χώραν, από την όποιαν προήλθεν ο Μαραθώνιος διά να τρέξη τόν κλασικόν Μαραθώνιον τής Βοστώνης εκέρδησε σήμερα τόν χρυσούν ίωδηλαίον του Μαραθωνίου (ως γνωστόν ο Μαραθώνιος τής Βοστώνης είναι ο 50ός κατά σειράν). Η επίδοσίς του είναι 2 ώραι, 29' 27''». Ακολούθως η έφημερίς άφου αναφέρει μερικάς λεπτομερείας σχετικάς με τούς άλλους άθλητάς και μερικάς περιγραφάς τής διαδρομής, δίδει ένα πίνακα τών φάσεων του άγώνος μεταξύ τών δέκα καλύτερων δρομέων από τών όποιον φαίνεται ότι την 0.32' ώραν από τής εκκινήσεως εις τόν Φράμινγκαμ, ο Κυριακίδης ήρχετο κατά σειράν έβδομος. Πρώτος ήρχετο ο Άμερικανός Γκρέγκου από την Ν. Υόρκην, δεύτερος ο Τζών Κέρανσκι επίσης από την Ν. Υόρκην, τρίτος ο Ντάρτζιν από την Βοστώνην, τέταρτος ο Λόιντ Ήβανς από τόν Μοντρεάλ, πέμπτος ο Κόττε από τόν Μοντρεάλ του Καναδά. Έκτος ο Μόρτον από τόν Οντάριο, έβδομος ο Κυριακίδης, όγδοος ο Χαίνικε από την Βαλτιμόρη, ένατος ο Γάλλος Πώλ και δέκατος ο Τζών Κέλλεϋ από τόν Ούεστ Άκτον.

Την 0.53' 43'' ώραν από τής εκκινήσεως, εις τόν Νατικ, ο Κυριακίδης ήτο τέταρτος και ο Κέλλεϋ πάντοτε δέκατος, εις τόν Ουέλλεσλεϊ όμως ο Κυριακίδης ήτο πέμπτος και ο Κέλλεϋ έκτος. Έκτοτε ο Κέλλεϋ έπετάχυνε ακόμη περισσότερο και την 1: 36' 01'' 4)10, εις τόν Ισμεντέιλ, ειχεν υποσκελίσει τόν Κυριακίδη και

ροφορίαν ότι κατά τόν διεξαχθέντα όλίγας ημέρας πρό του Μαραθωνίου άγώνα «Χάντικαπ» επί άποστάσεως 10 μιλίων, εις τόν όποιον επέτυχε χρόνον 51' 40'', έσημείωσε χρόνους 32' 10'' εις τά 10.000 μ., και 48' 15'' εις τά 15.000 μ., οί όποιοι είναι καλύτεροι τών έλληνικών ρεκόρ όπως και ο χρόνος τών 10 μιλίων (16.090 μ.).

Εις τόν Κυριακίδην απέστειλαν χθές συγκινητικόν συχαρητήριον τηλεγράφημα οί συνάδελφοί του άθληταί συγκεντρώσαντες τόν απαιτούμενον διά την άποστολήν ποσόν διά προσωπικής εισφοράς. Επίσης η συνελθούσα χθές την έσπέραν έκτακτος γενική συνέλευσις τής ΕΠΟ απέφασισε την άποστολήν συχαρητηρίου τηλεγραφήματος.

**ΕΝΑ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ**

Ο κ. Πρωθυπουργός έλαβε χθές τόν κάτωθι τηλεγράφημα του προέδρου τής ΑΧΕΠΑ κ. Μπούρα.

«Ολόκληρος η Άμερική συνεκινήθη πολύ από την νίκη του Κυριακίδη η οποία ούτω προσέθεσε νέας δόξας εις την φυλήν μας και θα ενισχύση τά μέγιστα τας δικαίας έθνικας διεκδικήσεις τής Ελλάδος. Η ΑΧΕΠΑ προσθέτει εις τόν πρόγραμμα τών εργασιών της την ενίσχυσιν και προώθησιν του άθλητισμού εις την Ελλάδα, εις τρόπον ώστε να έορτάσωμεν εις τόν μέλλον και άλλας νίκας. Ο Κυριακίδης υπό την προστασίαν τής ΑΧΕΠΑ θα πρέπει να περιέλθη ολόκληρον την Άμερικην και παρακαλούμεν όπως έπιτραπή να παραμείνη ένταύθα τουλάχιστον επί έξι μήνας».